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Sorular ve Cevaplari

. (a,) = (27") dizisinin monoton oldugunu gosteriniz.

» Her n € Nicin a1 — a, = 2=+ — 277 =277(271 — 1) < 0 veya her n € N icin
a, > 0 ve dolayisiyla her n € N igin “2 = : < 1 oldugundan, (a,) = (27") dizisi
kesin azalandir, yani (kesin) monotondur.

8n+6

o ) dizisinin limitinin 4 oldugunu gosteriniz.

. Yakinsakhk tammim kullanarak(a,) = (228

» Her ¢ > 0 igin bir n. € N sayis1 her n > n. icin |a, — 4| < € olacak sgekilde var

olmali. |a, —4| = 8”+6 } = }2 ’ =2 oldugundan ne > g secilirse, her n > n. ig¢in
ja, —4] =2 < > < : olacagmdan lim a, = lim 8148 — 4 olur.
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. (a,) = ((—1)"n) dizisinin siirh olup-olmadiginm belirleyiniz.

» n dogal sayisi biiytirken verilen dizinin terimleri de mtlak degerce biiytidiigiinden,
dizinin siirsiz oldugu sezgisel olarak goriilebilir. Bunu dogrulamak icin, her K > 0
sayist igin bir nx € N sayisi |a,, | > K olacak sekilde var olmali. Eger nx > K
segilirse, |a,, | = |(—1)"5nk| > K elde edilir. Bu durumda verilen dizi simirh degildir.
. Alt dizilerini kullanarak (a,) = ((—1)" + 1) dizisinin raksak oldugunu gsteriniz.

» Verilen dizinin k£ € N olmak tizere (ag,_1) ve (agx—1) alt dizilerini alalim.
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ve
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Jm az = lim (H)% + %) = Jim (1 + %) =1,

lim agg_1 # lim ag
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yani

oldugundan, verilen dizi 1raksaktir.

(@) = (1+ %)% dizisinin limitini bulunuz.
» Ders kitab1 Teorem 5.1.55 ve Tamim 5.2.25 den

1 2n 1 nA 2 1 n 2
lim <1—i——> = lim [<1+—) } :[lim (1—1——)1 = ¢e?

elde edilir.



